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Séance du 20 mai 2026 a 17 heures 00 

Question n°7 

Candidature pour sieger au Conseil d'Administration de l'UDCCAS, et 
representations au sein du Conseil d'Administration du COS de la Ville de 

Besangon 

Le Conseil d'Administration, convoque le 13 mai 2026, s'est reuni au Centre Communal 
d'Action Sociale de la Ville de Besancon. 

Administrateurs en exercice: 17 

Sous la presidence de Monsieur Ludovic FAGAUT, President du CCAS: 

Etaient presents : 

Monsieur Claude BILLOD / Monsieur Jimmy BRESILLION / Monsieur Philippe CADROT / 
Monsieur Yves CHANSON / Monsieur Jerome CUPILLARD / Monsieur Clement DARCQ / 
Monsieur Ludovic FAGAUT / Monsieur Bernard FALGA / Monsieur Jose GOMES / Monsieur 
Michel JOURNEAUX / Madame Myriam LEMERCIER / Monsieur Bertrand MENIER / 
Madame Laurence MULOT / Madame Flora SIMONIN / Madame Severine VEZIES / 
Madame Sylvie WANLIN 

Etait absent: 

Monsieur Gerard MARION 

Date de depOt en Prefecture: 

REÇU EN PREFECTURE

Le 28 mai 2026
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DELIBERATION 

Incidence financiere 
Sans incidence financiere 

Résumé: Le CCAS de Besancon est membre des reseaux existants et federant les CCAS 
et CIAS: l'UNCCAS au niveau national et l'UDCCAS au niveau departemental. Le CCAS et 
l'UDCCAS entretiennent des liens importants, la Presidence de l'association etant assuree 
depuis plusieurs annees par le CCAS de Besancon. 
II est propose de deposer la candidature du Vice-president ou de la Vice-presidente du 
CCAS de Besancon en tant que membre du Conseil d'Administration de l'UDCCAS. 

Par ailleurs, les statuts de certaines associations de type Loi 1901 prevoient la presence, au 
sein de leur Conseil d'Administration, de representants du Conseil d'Administration du 
CCAS. Ainsi, le renouvellement des membres du Conseil d'Administration du CCAS de 
Besancon necessite de designer de nouveaux representants du CCAS au sein du Conseil 
d'Administration du Comite des CEuvres Sociales (COS) de la Ville de Besancon.  

1. Candidature pour sieger au Conseil d'Administration de l'Union 
Departementale des CCAS (UDCCAS)  

L'Union Departementale des Centres Communaux et Intercommunaux d'Action Sociale est 
une association Loi 1901 qui, en federant les CCAS du departement, vise a promouvoir une 
action sociale de proximite de qualite en accompagnant les elus (Maires, Vice-presidents de 
CCAS) en charge de cette delegation. 

A travers des journees de reflexion, des groupes de travail, des temps de formation, 
l'UDCCAS permet aux elus d'echanger sur leurs pratiques et de developper des projets 
communs. Elle assure une fonction de veille documentaire et repond aux besoins et aux 
demandes specifiques de ses adherents. 

L'association represente egalement les CCAS dans les moments forts de la vie 
institutionnelle dediee aux questions sociales. 

L'UDCCAS a connu une reelle evolution ces dernieres annees. Forte de 25 CCAS adherents 
au 31 decembre 2019, l'association federe aujourd'hui 42 CCAS et CIAS, dont 15 a l'echelle 
du Grand Besancon, de tailles et de perimetres differents. 

L'UDCCAS insuffle depuis 2009 une reelle dynamique de reseau entre les adherents en 
proposant diverses modalites d'accompagnement, de reflexion et de travail en commun: 
veille sociale et reglementaire grace a la lettre d'information hebdomadaire diffusee a tous 
les adherents, organisation de journees de reflexions sur les thematiques sociales 
plObiscitees par les adherents (sante mentale, intelligence artificielle, non-recours...), mise 
en place de groupes de travail pour developper des actions de terrain pour les publics et 
adaptables dans tous les CCAS et CIAS, accompagnement dans la redaction des appels a 
projets, mise en place de formations. 



La reconnaissance de l'UDCCAS du Doubs par les partenaires de la sphere medico-sociale 
permet a l'association d'être integree dans plusieurs instances departementales 
(Commission des financeurs, Conseil Departemental de l'Inclusion Financiere, Plan 
departemental d'action pour le logement et l'hebergement des personnes defavorisees 
[PDALHPD]...) pour partager l'actualite et les preoccupations des adherents, faire entendre 
leur voix et participer egalement aux prises de decisions applicables dans le departement. 
Cette reconnaissance et le soutien financier de certains partenaires, comme la Commission 
des financeurs de la prevention de la perte d'autonomie et Malakoff Humanis, ont permis a 
l'association de reconduire jusqu'en 2025 « Les cafés connectes », une action de formation 
au numerique des seniors, et de lancer la meme armee deux actions de lutte contre 
l'isolement des publics ages: une randonnee culturelle et un atelier d'ecriture. 

En 2026, le CCAS de Besancon confirme son engagement dans le reseau de l'UDCCAS du 
Doubs en etant l'un des premiers CCAS a tester aupres de son public senior, l'isolornetre, un 
outil de reperage de l'isolement des publics initie par l'association et ses adherents. 
L'objectif est de renforcer l'accompagnement social individualise en identifiant les domaines 
d'isolement de chaque usager pour proposer des reponses adaptees en interne ou une 
reorientation rapide vers les partenaires competents. 

Le CCAS et l'UDCCAS entretiennent un partenariat fort, notamment par la Presidence de 
l'association, assuree depuis la creation de l'association, par les Vice-Presidents successifs 
du CCAS de Besancon. Ce partenariat est formalise par une convention de prestations de 
services, avec contrepartie financiere, ainsi qu'une convention de mise a disposition de 
personnel. 

Les statuts de l'Union Departementale des Centres Communaux d'Action Sociale (UDCCAS) 
prevalent a l'article 11 que « les membres elus du Conseil d'Administration sont designes au 
plus tard dans les six/huit mois apres les elections municipales. Les administrateurs sont 
elus pour la duree du mandat municipal; le mandat est maintenu jusqu'a la date 
d'installation du nouveau conseil d'administration de l'union ». 

Les membres de l'actuel Conseil d'Administration de l'UDCCAS ont souhaite proceder au 
renouvellement de ce dernier le jeudi 25 juin 2026 lors de l'assemblee generale. 

II est propose de renouveler la presence du CCAS de Besancon au Conseil d'Administration 
de l'UDCCAS. A cet effet, il est propose de designer en tant que candidat au Conseil 
d'Administration de l'UDCCAS, le Vice-president du CCAS. 

2. Representations au sein du Conseil d'Administration du COS de la Ville de 
lieiatc_i on 

Le Comite des CEuvres Sociales (COS) de la Ville de Besancon est une structure associative 
regie par la loi de 1901, dont le role est d'assurer la gestion des prestations sociales, 
culturelles et de loisirs des agents de la Ville de Besancon, de la Communaute urbaine du 
Grand Besancon et du CCAS. 

Les statuts du COS prevalent la presence, au sein de leur Conseil d'Administration, de 
representants du Conseil d'Administration du CCAS. A ce titre, il est propose de designer le 
Vice-president du CCAS en tant que membre titulaire, et la Vice-presidente deleguee en tant 
que membre suppleant. 
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Apres deliberation et a l'unanimite, les membres du Conseil d'Administration presents 
et representes: 

•( Se prononcent favorablement sur la presence du CCAS de Besancon au 
Conseil d'Administration de l'UDCCAS, 

Proposent la candidature du Vice-president du CCAS de Besangon en tant 
que membre du Conseil d'Administration de l'UDCCAS. 

Designent le Vice-president du CCAS, en tant que membre titulaire, et la 
Vice-presidente deleguee du CCAS, en tant que membre suppleant, au sein du Conseil 
d'Administration d'associations du COS. 

La presente deliberation peut faire l'objet d'un recours devant le Tribunal administratif de Besancon dans un delai 
de deux mois suivant sa publicite. 

Pour extrt conforme, 
Le Presid nt du CCAS, 

 Ludovic F GAUT 
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